

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР

2 Отдел 5 Службы

отдел

АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

Псевдоним агента "Витас" Личное дело № 33340

Принял оперуполномоченный капитан Соколовский В.М.

(должность, звание, фамилия оперработника)

Дата « 20 » июня 1988 г. и место встречи

Справка: со 2 мая по 3 июля сего года агент в составе группы Государственного театра молодежи Литовской ССР находился на гастролях в США.

Мероприятия: через возможности 2 отделения 2 Отдела 5 Службы уточнить предмет интереса вокруг объекта ДОР - 60-

ушедшего
Информировать 1 Отдел, 3 Отдел 2 Управления, 1 Отдел 5 Службы, 2 отделение 2 Отдела 5 Службы КГБ Лит. ССР.

Задание: через знакомых агенту родственников, проживающих в Паневежисе, уточнить фамилию семьи из США. Выявлять возможные изменения в отношении к Богушисе сотрудников театра после зарубежных гастролей.

Перевод с литовского

02.05.1988 г. прилетели в Нью-Йорк. В аэропорту нас встретила большая группа американских литовцев. Организационными вопросами занималась группа из 4 или 5 человек. В их числе были Аудроне Мисюнене и Арунас Чюберкис. Всем были розданы программки и конверты с деньгами на карманные расходы. В программе было записано, кто у кого должен жить и распорядок всех дней.

На следующее утро группа из 6 человек вылетела в Хьюстон, готовить спектакли. Вся остальная группа прибыла в Хьюстон на день позже. В Нью-Йорке они дали концерт для литовцев Америки. После концерта, во время беседы председателя профсоюзного комитета спрашивали о Богушисе, интересовались работает ли он еще в театре.

По прибытии в Хьюстон нас встретили представители театра и Лайма Гойжукене. Отвезли в гостиницу Houston House Apartments. Руководители жили по одному, несколько основных артистов по двое, все остальные по четыре человека в номере. До начала спектаклей шла интенсивная работа. Когда вся труппа собралась в Хьюстоне, их

Тов. Сивилевичюс П. К.

29.07.88

театр организовал обед для знакомства, который состоялся в здании театра. Основными нашими переводчиками в Хьюстоне были Кястас и Лайма Гойжутисы. Они один раз пригласили весь театр к себе на ужин. На этом ужине присутствовали местные литовцы.

С началом спектаклей нам были организованы экскурсии. Во время экскурсий посетили художественные музеи, побывали у Мексиканского залива, посетили NASA, где ознакомились с достижениями американского космоса.

23.05.88 г. прилетели в Чикаго. Нас встретили местные литовцы и семья Саленсов, которые организовали фестиваль в Чикаго. Нас отвезли в гостиницу. Здесь мы коротко обсудили программу в Чикаго. На следующий день начались спектакли.

Были организованы дружеские соревнования по футболу, экскурсия по Чикаго, на кладбище литовцев, в литовский музей.

В Чикаго были даны два концерта для американских литовцев. Переводчики менялись каждый день, так как было много желающих. Кто из членов труппы имел недалеко проживающих родственников, имели возможность их посетить. Американские литовцы говорили, что готовилось пикетирование наших концертов в Чикаго. Но этого не произошло.

Удалось познакомиться с одной американской семьей, которая часто посещает Советский Союз. Их фамилия Келеры или Кераминасы. С ними удалось общаться побольше. Они заметили нашего сотрудника Поцуса И. вместе со знакомым им человеком и сразу предупредили нас, что этот человек из спецслужб. Его фамилия Паулаускас Стасис. Они рассказали, что когда к ним приезжал родственник, он им очень интересовался. Все знали об этом родственнике, каждый его шаг.

Последний вечер большинство сотрудников театра провели в литовском футбольном клубе. Они организовали прощальный вечер. На следующее утро вылетели в Нью-Йорк. Нас встретила Аудра Мисюнене. Позднее приехало много литовцев проводить нас. В тот же вечер вылетели в Москву.

"Витас"

Оперуполномоченный I отделения
2 Отдела 5 Службы КГБ Лит.ССР
капитан

В.Соколовский

Читал:
Станкявичюс